



疫情 防控



吉林省各市州均实现疫情防控社会面清零目标

据新华社电(记者 姚焜 段续) 14日,记者从吉林省疫情防控工作新闻发布会上了解到,经过45天的艰苦鏖战,吉林省各市州均实现了疫情防控社会面清零目标。

14日,长春市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上宣布,按照国家疫情防控有关规定,通过对最新一轮核酸检测结果综合研判,4月13日24时长春市实现了社会面清零目标。吉林市于4月8日宣布实现社会面清零目标,正在分区分级分类有序放开社会面。延边朝鲜族自治州3月25日以来就实现社会面清零,4月6日封控区、管控区全部解封解

控,逐步恢复正常生产生活秩序。目前有感染者报告的白城市、辽源市、梅河口市新增感染者均为隔离管控人员,四平市已连续多日没有新增病例。

以长春市实现社会面清零为标志,吉林省本轮疫情防控已经进入巩固成果、动态清零、逐步恢复生产生活秩序的收尾阶段。专家表示,“社会面清零”说明已经初步阻断了新冠病毒的社区传播,是逐步解封的一个前提条件。“社会面清零”后,不代表彻底解封,居民仍需加强防范,主动、自觉地落实核酸检测、抗原自测、健康监测等措施,防止疫情出现反弹。

党员之家 冲锋在防疫一线



在合肥市蜀山区西园街道光明社区,有一个“硬核”家庭,一家四口全是党员,母女三人冲锋在防疫一线,父亲则做好坚强后盾,负责家中一日三餐。他们舍小家为大家,用奉献和敬业精神践行着共产党员的使命担当。■ 高桂莲 沈俊 詹伟伟 记者 沈娟娟

上海最大方舱医院首批患者出舱



据新华社电(记者 袁全 潘旭) 记者从上海市防控办转运专班获悉,14日10点,国家会展中心(上海)方舱医院首批322名患者解除隔离医学观察,顺利出舱。

国家会展中心(上海)方舱医院可容纳5万多张床位,于9日起陆续接收轻型患者和无症状感染者,是目前上海最大的方舱医院。

记者在14日上海市新冠肺炎疫情防控

新闻发布会上获悉,4月13日,上海全市出院737例、解除集中隔离医学观察15406例,他们将返回居住地接受健康监测。综合此前公布数据,目前上海累计出院和解除隔离医学观察4.2万余人。

按照“应转尽转”的要求,上海市筹措市、区两级方舱医院,市级层面已经建立了六个方舱基地。截至4月13日,六个方舱基地中有新冠病毒感染者56526人,累计收治79983人。

队友亦“战友”,阿姨们变身“守门人”

“小伙子,请先出示安康码和行程码,再到这来量个体温。”4月13日,气温骤降,天空还下着雨,70岁的焦秀英依然在7点准时来到了光明再就业一条街卡点,熟练地给进入市场的居民查验“二码”、测量体温。

焦秀英是光明社区的一名老党员,也是社区老年太极队的队员,“以前我们一周要到社区活动3次,现在为避免人多聚集,活动早就停了。”焦秀英介绍,虽然不能在一起活动了,但是队员们并没有闲下来,他们把练功的时间放在助力疫情防控上,化身为“扫楼员”,挨家挨户排查登记信息,当起了“守门人”,负责小区、农贸市场卡点值守工作,协助社区守住疫情防控“第一道防线”。

“焦大姐先是动员队里的党员同志报名参加,我虽然不是党员,但也第一时间报了名。”队长王正英说道,在焦秀英的带动下,老年太极队的6名队员从3月21日开始每天轮流值守,一个班段一站就要站上4至5个小时,但她们毫无怨言,“这些阿姨真是‘铁面无私’,早高峰人来人往,却不落一个人,人再熟都要扫码通行。”

阿姨们的严防死守得到了商户和居民们的赞许。一次,焦秀英在值班时就核查到一名“黄码”姑娘,“阿姨,我是从宣城回来的,早上还是绿码,怎么现在就成黄码了。”焦秀英一边安抚姑娘并告知其相关防疫要求,一边向社区报备,等社区工作人员将女孩送回家并安排做了核酸检测后,她的心才踏实。

姐妹同心抗疫,不同阵地共同使命

焦秀英的大女儿王莉萍是蜀山区疾控中心学校与食品卫生科科长,负责开展流调工作。在防疫任务吃紧时,她几乎吃住在工作单位,“工作最忙的时候一天要工作20个小时,经常会一个星期不回家。”王莉萍说,父母就是她最坚强的后盾,为了保障她的睡眠,回到家后什么也不让她做,这让她很感激父母对工作的支持。

而焦秀英的小女儿王洁是西园街道光明社区党委副书记,包保多个小区的防疫工作,两姐妹虽在不同的岗位,却有着相同的信念,一样的坚守。

每天早上10点半,王洁都会来接妈妈的班,简单交接下值班情况后,再向妈妈宣传最新的防疫政策,“我先教会我妈怎么使用手机登录安康码和行程码,几天实操后她就用得很熟练了,现在她还可以教其他老人如何使用。”王洁有时看到妈妈疲惫的神态也很心疼,就劝她休息几天,可焦秀英却说:“我只是在这站几个小时,你们比我更忙更累,你们的妈可是名党员,得要给你们做个好榜样。现在疫情防控正是紧张时期,我们是党员之家,这个时候就该往前站。”

工作忙碌时,两姐妹经常“完美错过”一起在家的时间,虽然很长时间见不上面,但两人常发信息关心对方,相互叮嘱注意身体,做好自身防护。

母女三人齐上阵,奋战在疫情防控“最前沿”,在不同的阵地上,筑牢筑实每一道疫情防线,演绎不一样的“逆行”故事。

六安市裕安区新安镇:临时党支部彰显硬核抗疫担当

星报讯(包闻) 4月4日以来,一场新冠疫情的“倒春寒”,让六安按下了“暂停键”。面对复杂严峻的疫情形势,六安各级党组织闻令而动、冲锋在前,各级党员身先士卒,立即投入疫情防控工作。

走进六安市裕安区新安镇关塘小区疫情防控指挥部,一眼就看到鲜艳的党旗高高悬挂,已成立一周的关塘小区疫情防控临时党支部成员名单和工作职责非常醒目地张贴在墙上。自关塘小区突发疫情以来,来自裕安区人大机关、区水利局、区应急局、区市场监管局和新安镇的党员干部先后入驻,共同组成了一支防疫铁军。据悉,新安镇在存在疫情风险的重点小区共成立三个临时党支部,组建了党员突击队,把战斗堡垒筑在了疫情防控的最前沿,为坚决遏制疫情蔓延提供了坚强有力的组织

保证,彰显了疫情防控的“硬核新安力量”。

临时党支部凝聚了共克时艰的工作合力,来自区直有关部门、新安镇以及兄弟乡镇单王乡、顺河镇的党员干部和志愿者共180余人。他们有的轮流通宵值班,有的为群众配送物资,有的协助核酸检测,充分发挥了党员的先锋模范作用,让党组织成为群众的主心骨。“成立临时党支部的初衷是为了聚合各方面力量,凝聚各方面战斗力,便于对疫情防控工作进行统筹管理,形成一个能打善战的核心团队,带动疫情防控各项工作有序开展。临时党支部的广大党员干部闻令而动、冲锋在前,党组织的战斗堡垒作用充分彰显。”一直战斗在防控第一线的裕安区人大常委会副主任、关塘小区疫情防控临时党支部书记张存勇说。